

К 100-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Диалог поколений

25 октября в рамках мероприятий, посвященных 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, в БГАТУ состоялся открытый диалог – «Диалог поколений» с участием ветеранов комсомольского движения БИМСХ-БАТУ-БГАТУ и активистов ПО ОО «БРСМ» с правами РК.

Во вступительном слове ректор Иван Николаевич Шило рассказал почетным гостям об университете:

– БГАТУ в настоящее время – это динамично развивающееся учебное заведение. У нас сейчас обучается около 8 тысяч студентов. 5 лет назад университет получил Премию правительства в области качества подготовки специалистов. В БГАТУ очень хорошая материальная база, которой восхищаются даже гости из дальнего зарубежья. Наш университет получает опытные образцы техники, проходящие государственные испытания, для безвозмездного использования в учебном процессе. Нас хорошо знают и в стране, и за рубежом. Руководители и специалисты аграрных предприятий едут к нам на повышение квалификации из России и Казахстана.

От имени ректората хочу поздравить вас с замечательным праздником 100-летием ВЛКСМ. Все вы активисты и состоялись в жизни. И тоже можете гордиться университетом, так как внесли определенный вклад в его развитие.

Ветераны комсомола с удовольствием выступили перед студентами, рассказали о том незабываемом времени больших надежд и свершений.

Бывший секретарь комитета комсомола БИМСХ 1960 – 1965 годов, заведующий организационным отделом Минского горкома комсомола, первый секретарь Советского райкома комсомола г.Минска Альберт Павлович Лапунин сказал:

– Если бы не было комсомола, я не знаю, как бы сложилась моя жизнь. В комсомол вступил в 13 лет. В школе плохо учился, меня оставили на второй год, и поэтому вызвали в комсомольскую организацию на разговор. Здесь мне сказали, что стыд и позор так плохо учиться комсомольцу. Я тогда серьезно задумался и, в результате, окончил школу с медалью.

Именно комсомол дал мне такой жизненный заряд, что я с энергией многие годы работал в разных комсомольских организациях. Запомнились мне эти времена прежде всего активностью, уме-



нием работать и организовывать работу. Этот опыт позволил мне успешно руководить на различных предприятиях, дал возможность стать творческим человеком и постоянно искать что-то новое, непрерывно совершенствоваться.

Желаю всем ветеранам, чтобы эта комсомольская энергия сохранилась у вас до конца жизни, а молодым членам БРСМ – быть всегда такими же активными и жизнедеятельными, и все, о чем вы мечтаете, осуществилось.

Своими воспоминаниями поделился бывший заместитель секретаря комсомола БИМСХ Николай Константинович Ермаков:

– Помню даже день, когда вступал в комсомол. Шел пешком через лес 8 километров из деревни в район, природа была не праздничная – снег и слякоть. В райком зашел весь мокрый и меня спрашивают, почему пришел в таком виде неопрятном виде. Но, узнав о моем «подвиге», все-таки приняли в комсомол, и я счастливый отправился домой. На всю жизнь сохранилось это радостное чувство.

После армии решил поступить в вуз, но нигде мои документы не принимали, так как уже была закончена приемная кампания. Попытался еще поступить в БИМСХ. И здесь меня выслушали, похлопотали и вскоре я стал студентом. Через небольшой период, когда узнали, что в армии я был комсомольским активистом, на комсомольской конференции меня выбрали в состав комитета, а еще через пару месяцев – заместителем секретаря.

После окончания вуза Николай Константинович работал главным инженером совхоза «1 Мая» Рогачевского района, затем главным инженером птицефабрики «Заря коммунизма» Мядельского района. В 1977 г. переведен на работу в аппарат Министерства сель-

ского хозяйства БССР. Позже работал в аппарате Госплана БССР, Совета Министров БССР, Госагропрома БССР. С 1991 по 2001 гг. – председатель Республиканского объединения «Белагроснаб» и одновременно (1991 – 1995 гг.) – заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь. В 2003 г. назначен исполнительным директором закрытого акционерного общества «Астана эксимбанк». С 2005 г. работал помощником генерального директора в РО «Белагроссервис».

И везде, где Николай Константинович трудился, он старался все делать по-комсомольски – ответственно, с инициативой и энергией.

– Большое спасибо, уважаемые ветераны, что вы пришли на это мероприятие, – обратился к почетным гостям первый секретарь Минского городского комитета БРСМ С.М. Клишевич. – Это хороший задел, что на сегодняшней встрече собрались все комсомольские секретари, которые в разные времена работали в этом учреждении. Рядом с вами сейчас находится молодежь, которой вы можете рассказать о прошлом и передать им наказ комсомольцев, научить жизни. Мы бы хотели чаще с вами видеться на различных мероприятиях, где бы вы помогли нам не допускать ошибки.

Все выступающие отметили, что ВЛКСМ дал им путёвку в жизнь, привил правильные жизненные ориентиры и идеалы. Ветераны искренне делились своими воспоминаниями, отчего встреча получилась очень тёплой и душевной. В свою очередь, молодые активисты БРСМ подарили гостям праздничную программу с песнями, музыкой, стихами.

Вячеслав ЕРМАКОВ